



游泳奥运选拔赛昨晚又刮浙江旋风

小潘后生可畏 汪顺宝刀不老

本报记者 赵磊 发自深圳

4月25日晚,浙江泳军一小一老两员大将闪耀奥运选拔赛场。男子50米自由泳激战,小将潘展乐一马当先斩获个人本届赛事第六金;老将汪顺,在男子200米个人混合泳中一骑绝尘,轻松超奥运A标夺冠。

浙江游泳,再次在全国冠军赛上刮起强劲的旋风。



夺冠后的汪顺向观众挥手致意 记者 姚颖康 摄

新飞鱼斩获本届赛事第六冠

潘展乐

率先进行的男子50米自由泳决赛,浙江选手潘展乐以22秒06的成绩夺金,赢得他在本届冠军赛上的第六冠!

巴黎奥运A标是21秒96,全国纪录是余贺新保持的21秒68。此次决赛,广东队28岁老将余贺新就在潘展乐的隔壁泳道。

50米自由泳的角逐可谓电光火石,潘展乐和余贺新两人一出发就开始全力冲刺,一时间肉眼难辨高下。

直到临近到边冲刺,潘展乐的优势才开始显现,他逐渐拉开了和余贺新的距离脱颖而出。

最终潘展乐第一个触壁,22秒06!虽然没有达到奥运A标,但潘展乐正好突破了22秒07的奥运B标。

至此,温州小伙收获了本届冠军赛从50米自由泳到400米自由泳的全部四个单项冠军,同时还有两个接力赛冠军。

广东选手余贺新22秒38获得亚军,浙江选手沈加豪22秒42获得季军。

面对自己取得的第六金,潘展乐在赛后却并未有过多欣喜,他谦逊表示:“我认为今天有运气成分,我旁边就是全国纪录保持者(余贺新),可能他没有达到自己的巅峰状态,就像现在的波波维奇一样。等到真正大赛的时候,还是不可小觑。”

22秒06的夺冠成绩,比他在半决赛时游出的21秒99慢了0.07秒,是不是因为比赛太多累了?

“我不知道啊,只是慢了这么一点,我怎么知道?好了下班下班。”对于这个成绩,率真小潘也难总结出缘由。

瑕不掩瑜,几个比赛日下来,纵观六冠王潘展乐“让夺冠成为习惯”的历程,已足够令人啧啧赞叹。

如今100米自由泳进47秒大关,对于当下的潘展乐来说可谓轻车熟路。此前的男子100米自由泳决赛上,潘展乐以46秒97的成绩夺冠,这是他第三次游进47秒以内。

该成绩可以在男子100米自由泳项目的世界Top10成绩榜上,排名第六位。而在Top10榜单中,潘展乐一人就独占三席。

谈到巴黎奥运会的目标,潘展乐表示:“到时候需要比这个成绩更快,我才能有竞争力。”

据统计,世界上百米自由泳能游进47秒以内的选手仅有5位,其中能连续游进47秒以内的,仅有潘展乐和波波维奇二人。

潘展乐的出现,让中国游泳在男子百米飞鱼大战上,有了前所未有的底气。

潘展乐夺冠后
向观众致意
记者 姚颖康 摄



捍卫主项霸权,个人历史第三好成绩夺冠

汪顺

男子200米个人混合泳决赛争夺,东京奥运冠军、浙江选手汪顺以绝对优势获得冠军。

出发时的蝶泳,汪顺就表现出优异的状态,他以24秒55率先转身,山东新科世界冠军张展硕落后0.78秒排在第二位。

第二个泳姿仰泳,汪顺继续扩大领先优势,到边用时53秒82,此时张展硕落后2秒31。

第三个泳姿蛙泳,汪顺到边1分27秒57,此时张展硕落后已达三秒开外。

自由泳冲刺,汪顺一骑绝尘,最终成绩定格在1分55秒35。

1分55秒35的成绩,超过了英国选手邓肯·斯科特在4月初英国游泳奥运选拔赛上1分55秒91的夺冠成绩,成为了今年截至目前排名世界第一的佳绩。

这一成绩在汪顺个人成绩榜单上排名第三,仅次于他在去年亚运会上游出的1分54秒62,以及东京奥运夺冠时的1分55秒00。

汪顺也成为全场唯一突破1分57秒94奥运A标的选手。张展硕1分58秒97获得亚军,河北选手何宇博2分01秒26获得第三。

“我认为今天的成绩总体上令人满意。”赛后,汪顺表示,自己在比赛中按照教练制定的奥运会整体比赛节奏在进行,要一枪比一枪快,最后一枪定在1分55秒或者打开1分55秒的区间之内。

“状态一定是有好有坏,我们只能在遇到困难时及时解决。”汪顺透露,纵然以个人历史第三的成绩夺冠,但自己也并非在最佳状态。“今天早上起床后,腰部有些拉伤,背部也有些不适,整个人甚至不太弯得下腰。”

塞翁失马,焉知非福。汪顺说,这些无法避免的特殊情况,作为运动

员都要全力以赴去克服,这才能为后面的大赛积累更多的经验。“即便如此,今天也是一个非常好的体验。”

当天上午的男女4×100米混合泳接力预赛,汪顺按照计划顶替“甲鱼”去游了仰泳,晚上接茬比200混决赛,真正到巴黎正赛时体能吃得消吗?

面对这个问题,汪顺说从这次提前预演来看,应该问题不大。“如果队伍需要我去游这一棒,我认为我已经有了充分的心理准备以及前期的实践成果,能让我在两个项目中都有一个比较好的结果。”

以30岁的“高龄”出击奥运,这在中国游泳运动员中并不多见。“我希望自己还在泳池的时候,能为后面的大家树立榜样。我们可以让大家看到,中国游泳运动员年龄在30岁以上时,依然可以在奥运会赛场上争金夺银!”

巴黎奥运会是汪顺的第四届奥运会,能够如愿再次为国征战,他感到非常开心、荣幸和激动。“希望这一届能够放下包袱,以轻松的心态面对比赛,并取得好的成绩。”

“29岁的年龄只是个数字,说我不行的人,你们看这个成绩还行吗!”这句话汪顺写于杭州亚运会200米混合泳决赛后,当时他以1分54秒62的成绩收获亚运金牌,这个成绩打破了由他自己保持的亚洲纪录。

1分54秒62的成绩,使他成为了继2011年的美国名将菲尔普斯和罗切特之后,时隔12年唯一游进1分55秒大关的人。

在汪顺看来,当自己成为一名老将之后,在面对奥运级别的大赛时,可以用更丰富的经验去沉着应对挑战,这对运动员来说是十分宝贵的。“以前会比较急躁一点,现在跟教练会有更多的沟通和交流。在树立目标之后,在奋斗的路上会越发坚定,心无旁骛。”

如今,汪顺步入了三十而立,而他依然在用自己过硬的实力来证明着,年龄并不能限制一名老将在泳池劈波斩浪的决心。